

NBA 他一手遮天

国际球员被打压,为利益玩死骑士,他就是NBA“太上皇”斯特恩

还记得2006年NBA总决赛吗?当时,如日中天的“德国战车”诺维茨基带领小牛大战热火,结果小牛在连胜两场的情况下,被热火4:2翻盘。

昨天,美国媒体爆料,称2006年小牛最终痛失总冠军,是因为NBA总裁斯特恩打压国际球员所为。他们还说,斯特恩为了商业利益,去年用魔术取代骑士出战总决赛。

如果说詹姆斯是NBA的小皇帝,那斯特恩就是NBA的太上皇。全联盟都深深打上了斯特恩的烙印……

国际球员别想夺冠

背景:诺天王最悲剧

本赛季NBA季后赛,小牛被马刺淘汰已经过去好几天了,但这件事仍然被球迷和媒体不断提起,达拉斯更是为诺维茨基鸣不平:“从2006年以来,我们一直就是以悲剧收尾,难道国际球员就这样不受待见?”

如果评选十年来最悲剧球队,小牛是“最佳人选”,而诺维茨基则是十年来最悲剧球员——成为比肩邓肯、加内特、韦伯这样的顶级大前锋后,诺天王终于在2006年带领小牛闯进总决赛,并一度以2:0领先韦德领军的热火。然而接下来的一幕却让诺天王郁闷:此后的4场总决赛,韦德罚球数猛增,分别达到了18次、9次、25次和21次,场均18.25次!诡异的数字背后,分明是一道让诺天王难以穿越的黑幕。最终,热火连胜4场夺冠,而诺天王只能接受“老二命”。从那时开始,小牛再也未能摆脱悲剧命运,3度止步首轮,唯一一次杀入半决赛,却被黄蜂痛击。

在诺维茨基之前,最经典的“冤案”由国王制造——21世纪初

声音:小牛总遭误判

库班是出了名喜欢炮轰裁判的老板,10年来,库班的罚款总额达到了170万美元。2006年,在季后赛小牛与马刺的比赛后,他写下一篇文章“如何提高裁判水平”,而在微博里,库班也经常写文章攻击裁判。“为什么每次受到裁判‘照顾的’总是小牛,为什么?”库班在微博里发泄道。库班如此愤怒与诺维

深度:打压国际球员

历数NBA历史,尽管国际球员越来越多,但“跑龙套”的命运始终没有改变——据统计,NBA历史上没有一位外籍巨星,能以老大身份带领球队夺冠。萨博尼斯、库科奇、迪瓦茨、纳什、特克格鲁、诺维茨基、姚明都是如此。至于获得过总冠军的帕克、吉诺比利、加索尔,他们都是典型的“二当家”,身后有邓肯和科比等大靠山。“在骨子里,斯特恩并不喜欢国际球员,他希望国际球员来推广NBA联盟,但他根本就不想国际球员来抢美国球员的风头。这与美国人自大的性格非常吻合,无论在什么领域,美国人都是最强的。”一位NBA资深专家分析道。诺天王的命运,也揭露了NBA的一个潜

那支国王,虽然核心韦伯不是国际球员,但得分利器斯托贾科维奇是塞尔维亚人、中锋迪瓦茨也是塞尔维亚人、特克格鲁是土耳其人……这支风格华丽的球队中充斥着太多的国际元素,一度威胁到了湖人的夺冠前景,这是联盟无论如何都不允许的,于是便出现了2002年西部决赛无比丑陋的一幕,裁判+OK组合,将国王送进了地狱……

茨基不招联盟待见不谋而合,为什么裁判误判的总是小牛呢,不光库班想知道,那些喜欢诺天王的球迷也想知道。

则——联盟不允许以国际球员为领袖的球队,或者以国际球员为主题的球队夺冠或取得太好的成绩。数次失败后,诺天王也有了“抱大腿”的想法,据说他可能会联手某位美国本土巨星,从老大主动降为“老二”,重新冲击总冠军。

这也引发出一个问题:姚明未来怎么办?是留守火箭当老大,还是转投其他球队抱大腿?

利益驱使 做掉骑士

背景:魔术玩死骑士

去年NBA东部半决赛,詹姆斯领衔的骑士碰上了霍华德领军的魔术,全世界的球迷都希望骑士能够胜出,那总决赛将出现23号詹姆斯对决24号科比的场面,但最终的结果是魔术淘汰骑士。

在这件事上,斯特恩希望骑士和湖人能够会师决赛,这意味着全世界的目光都被总决赛吸引。但问题是,

阿迪达斯公司以数十亿美元的天价赞助NBA长达11年,其当家球星霍华德不能参赛,阿迪达斯的商业利益将受到侵害。而湖人晋级总决赛,科比已经代表了耐克,如果骑士再晋级,耐克力捧的天王詹姆斯也将大抢风头,在这样的背景下,斯特恩不得不屈从于阿迪达斯,最终选择让魔术晋级。

声音:联盟操纵比赛

骑士第二大股东、美籍华人黄健华做客快报时表示,“斯特恩只能选择屈从于阿迪达斯,只有让魔术晋级,才能平息阿迪达斯的怒火。”黄健

华说。不过,在NBA,斯特恩和联盟操纵比赛早已不是新闻。“在裁判的选择上,斯特恩一向精明,而魔术和骑士实力在伯仲之间,裁判只要做出几个关键的判罚,就足以影响比赛的胜负了。”一位资深的NBA记者说道。

深度:利益才是重点

詹姆斯的出局,使其赞助商损失巨大。耐克原本打算在全球共同推出的公仔版科比、詹姆斯广告,只能存入公司样片库中。联盟的损失更为惊人,没有詹姆斯的总决赛收视率必将大受影响。上赛季,美国广播公司(ABC)在

湖人PK凯尔特人的总决赛期间30秒广告要价40万美元,根据媒体买家透露,只有湖人对阵骑士的总决赛才有望创下相同的价格。两者加起来,绝对是天价。

不过以上的损失大部分都是詹姆斯和其赞助商的损失,对斯特恩而言,整个联盟的损失并不大。“NBA本来就是一个纯商业联盟,一切举动都是以创造最大的利益为出发点。”美国媒体如此分析道。

去年詹姆斯没有晋级决赛,而全世界的胃口都被吊足了,日后一旦小皇帝羽翼丰满,带领球队进入总决赛。无论是转播费用还是广告费用,都将创下天价,从这点来看,斯特恩这么做完全是放长线钓大鱼。

快报记者 沈忱

太阳替补也能拔刺

两年后,邓肯再一次命中三分球,场景惊人相似。同样的对手,同样是在比赛尾声阶段,只不过结果大相径庭。

两年季后赛马刺和太阳首战,邓肯的三分帮助马刺将比赛拖入第二个加时,并最终战胜了太阳。昨天,邓肯的三分于事无补,马刺102:110不敌太阳,西部半决赛0:2落后。

首节,马刺一直占据主动,进入第二节后,以杜德利为代表的太阳替补频频内线得分,改变了局势。《亚力桑那共和报》透露,赛后马刺主帅波波维奇一直面沉似水,听到有记者提到对方的替补席,他突然暴怒起来,“这个问题问得好,全场比赛他们的替补席都刺痛了我们。”此役,弗莱和杜德利两个替补分别拿下15分和11分。

除了替补,其他球员也有上佳表现,小斯23分11个篮板,纳什、理查德森均有19分进账。快报记者 沈忱

传詹姆斯因伤休战

尽管骑士和凯尔特人的第三场比赛要等到8日才开始,但美国媒体已经在炒作詹姆斯可能无法上场的消息了——据媒体报道,核磁共振结果表明,詹姆斯伤势有加重迹象。一位骑士工作人员甚至表示,詹姆斯目前的伤势,已经不适合再继续比赛!

按照之前说法,詹姆斯10天内3次进行核磁共振检查,足以说明他伤势的严重程度。詹姆斯的伤势严重到何种程度?该知情人士透露,肘部的伤势已经严重影响小皇帝右臂做动作,甚至如今他连拿起篮球更重的物体都很困难。对于现在的小皇帝来说,或许选择休战是更好的办法。快报记者 沈忱



近日,时尚天后阿朵出现在一家高档欧式艺术馆,与篮球运动员王治郅合作拍摄了14套CBA全明星宣传写真,并在现场大秀“恩爱”。

记者问她,是否会考虑找一个篮球运动员拍拖时,阿朵笑着反问:“为什么不会呢?”

韦德之妻起诉小三

热火球星韦德漫长的离婚案又掀高潮。昨天,与韦德分居已两年的妻子西奥沃恩向法院提起诉讼,起诉韦德与女演员加布里埃尔·尤尼恩的不正当关系伤害到了儿子的感情,寻求超过5万美元的精神赔偿。

西奥沃恩与韦德育有两个儿子,如今分别8岁和2岁,他们与自己的母亲一起成为本案的原告。韦德将这个起诉称之为“毫无根据、无稽之谈”,而尤尼恩在一份声明中说,对她的指控都是“捏造的”。快报记者 沈忱

火箭旧将入狱三年

昨天,前火箭球员斯奈德因入室殴打邻居正式被法庭宣判,他被判入狱三年,并处15500美元的罚金。

斯奈德2006-2008赛季效力火箭,2008-2009赛季转战CBA浙江万马。结束了CBA赛季之后,斯奈德返回位于俄亥俄州的家中。快报记者 沈忱



诺维茨基和詹姆斯就这样被斯特恩操控
制图 李荣荣